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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 153 / 17-03-2026 
 

Η ιστορία μέσα από την ποίηση του Καβάφη 
«Το έργο των θεών διακόπτομεν εμείς ,τα βιαστικά και άπειρα όντα της στιγμής» 

 

 

Κωνσταντίνος Καβάφης 
(ΔΙΑΚΟΠΗ- 1905- 13ος/ 12ος αι. π.Χ. θέμα του «Τρωϊκού Κύκλου») 

Μελέτη-Έρευνα: Παναγιώτης Ορνιθόπουλος 
 
 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 

Είναι από τις ελάχιστες στιγμές που κι εμείς, ως Σωματείο 
Εργαζομένων, αισθανόμαστε τυχεροί, γιατί ανάμεσά μας υπάρχουν 
προικισμένοι με γνώσεις, λογοτεχνικό ταλέντο και ελληνική ψυχή 
συνάδελφοι- σκαπανείς, στις ιστορικές μας ρίζες ως έθνος. 

Κορυφαία προσωπικότητα αυτών των προδιαγραφών ο αγαπητός 
συνάδελφος ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΟΡΝΙΘΟΠΟΥΛΟΣ, σεμνός διάκονος, των 
ελληνικών γραμμάτων ή καλύτερα «απλός εργάτης της Τέχνης», όπως 
αυτοπροσδιορίζεται στο υπέροχο βιβλίο του: «Η ιστορία μέσα από την 
ποίηση του Καβάφη». 

Είναι μία σπάνια μελέτη-έρευνα του ίδιου που παρουσιάζει το 
σύνολο της ποίησης του Μεγάλου Αλεξανδρινού Ποιητή με τη θεματολογία 
χωρισμένη βάσει της χρονολογικής αναφοράς στην ιστορία που 
πραγματεύεται ο Καβάφης. 

Ακολουθεί, μετά από κάθε στίχο, το «ιστορικό υπόβαθρο» του 
θέματος που μας μεταφέρει νοερά στα γεγονότα της εποχής που περιγράφει 
ο Ποιητής. Η αναφορά της μελέτης καταλήγει με τα «συγγενικά ποιήματα» 
με την ανάλυση της ιστορικής θεματολογίας του Καβάφη και το λογοτεχνικό 
φίλτρο του Συγγραφέα. 

Το βιβλίο (πάνω από 400 σελίδες) αποτελεί μοναδική ευκαιρία για να αγαπήσουμε την ποίηση και την ιστορία 
μαζί ως Ελληνόψυχοι και σκεπτόμενοι πολίτες μιας εποχής που τέτοιες πνευματικές αναζητήσεις αποτελούν το 
ωραιότερο ταξίδι της σκέψης μας. 

Θα τολμήσουμε να πούμε δημόσια για το βιβλίο ό,τι έχει γράψει ο Καβάφης για την Ιθάκη: 
 

«Η Ιθάκη σ’ έδωσε τ’ ωραίο Ταξίδι …» 
 

Πράγματι! Ο Παναγιώτης Ορνιθόπουλος, ο καλός συνάδελφος και πάντα χαμογελαστός φίλος και 
συνεργάτης κατάφερε κάτι μοναδικό. Να ξαναθυμηθούμε τις πνευματικές και λογοτεχνικές αναζητήσεις που χάσαμε 
στο κυνήγι της ανθρώπινης ματαιοδοξίας και στο άγχος της κοινωνικής και οικονομικής αναρρίχησης που τελικά 
καταλήγει ως κενότητα των επιδιώξεών μας. 

Η σημερινή παρουσίαση γίνεται χωρίς την άδεια του συναδέλφου Παναγιώτη Ορνιθόπουλου, γιατί η 
σεμνότητά του ίσως δεν θα μας επέτρεπε να το επικοινωνήσουμε. Θεωρούμε όμως υπεύθυνα ότι αξίζει τον κόπο 
να προμηθευτείτε αυτό το υπέροχο βιβλίο-δώρο στον εαυτό σας. 
 

Πληροφορίες στο email: ornithopoulos@gmail.com 
Τηλ. 6974816175 (Eurobank, Κατάστημα Λεωφ. Αθηνών-Χαϊδάρι-327) 

 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
 

Για το Δ.Σ. του Union Eurobank 
Ο Πρόεδρος                 Ο Αν. Γεν. Γραμματέας 

Στάθης Χαρίτος               Ανδρέας Σωτηρόπουλος 
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